

Общественно - политическая газета Сладковского района



Основана
в марте 1932 года

ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

Выходит в среду, субботу

2 ОКТЯБРЯ 2013 ГОДА
СРЕДА

№ 79 (9305)



Цена 5 руб. 27 коп.

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

«Внимание всем!»

С целью совершенствования знаний и практических навыков личного состава сил гражданской обороны района, проверки функционирования систем оповещения 4 октября пройдёт Всероссийская тренировка по гражданской обороне.

В середине дня одновременно включатся электросирены: две в Сладкове и ещё десять в населённых пунктах. Их звук будет означать «Внимание всем!». Не нужно паниковать и тревожиться. Это тренировочное мероприятие. Каждому гражданину необходимо включить средства телерадиовещания, внимательно прослушать сообщение и оповестить других людей о полученной информации.

Как распорядились капиталом?

За девять месяцев текущего года в Отдел Пенсионного фонда Сладковского района подано 52 заявления на получение сертификата на материнский (семейный) капитал. Выдано 48 сертификатов. За консультативной помощью по вопросам господдержки обратились 120 человек.

Пять жителей района направили средства капитала на образование детей: двое на учёбу в вузе, три – на оплату за посещение детского сада. Пятьдесят четыре обладателя сертификата использовали господдержку на улучшение жилищных условий: шесть из них – на строительство жилья, двадцать пять – на приобретение дома (квартиры) без привлечения кредитных средств. Ещё двадцать три человека с помощью капитала погасили банковский кредит, взятый на покупку или возведение жилья.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Нелегалов нет

С 9 по 20 сентября участковые уполномоченные полиции совместно с сотрудниками миграционной службы провели оперативно-профилактическое мероприятие «Нелегальный мигрант».

В ходе операции проверены автовокзалы, общежития и другие объекты, а также работодатели, использующие труд иностранных работников (в том числе в торговле, строительстве, сфере транспортных услуг).

Граждан, нелегально находящихся на территории Российской Федерации, в нашем районе не выявлено. Нарушений в сфере миграционного законодательства также не зарегистрировано.

Анастасия ГАЦАЕВА

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



Вера Ивановна Прокопьева четыре года работает библиотекарем в Менжинской средней школе.

– Могу сказать, что чтение было и остаётся одним из любимых занятий детей. Им нравятся энциклопедическая литература, часто берут разные книги, журналы «Комиксы», «Шишкин лес», «Юный эрудит», «Чудеса и приключения детям». Книжный фонд у нас пополняется, но хочется, чтобы было больше художественной литературы, – рассказывает библиотекарь.

В.И.Прокопьева проводит разные мероприятия с ребятами, прививая любовь к чтению. Недавно Вера Ивановна организовала акцию «Подари учебник или книгу школе».

– Сто пятьдесят изданий поступило в рамках этой акции. Молодцы ребята! Библиотека остаётся одним из самых посещаемых мест, – подчёркивает В.И.Прокопьева.

Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ПОДПИСКА - 2014

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Открыта подписка на первое полугодие 2014 года. Надеемся, что вы останетесь верны своей районной газете, так как знаете, что

* Только в нашей газете публикуются постановления, распоряжения и решения местной власти.

* Только наша газета информирует обо всём, что происходит в районе.

* Только нашу газету читают во всех населённых пунктах района.

* Только с помощью нашей газеты вы найдёте ответ на любой вопрос, позвонив нам на «Дежурный телефон» (23-2-96).

* Только с помощью нашей газеты вы можете поздравить друзей, родных и знакомых со знаменательными датами в их жизни, с праздниками, опубликовать объявление, разместить рекламу.

Стоимость подписки на газету «Трудовое знамя» на первое полугодие 2014 года:

на шесть месяцев – 303 руб. 12 коп;
на три месяца – 151 руб. 56 коп.;
на один месяц – 50 руб. 52 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

◆ ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Ферма укрепляет позиции

На Александровской ферме СПК «Таволжан» созданы все условия для надлежащего содержания скота в зимних условиях. На рентабельность молочного животноводства влияет множество факторов, здоровье коров – важнейший из них. «Иностранки» больше времени проводят в крытых помещениях, чем местные чёрно-пёстрые бурёнки. Это обстоятельство повышает риск возникновения многих инфекционных заболеваний, в числе самых распространённых – маститы и некробактериозы (гнили копыт). Ущерб от них гораздо выше, чем затраты на профилактические мероприятия. Поэтому на ферме для поддержания санитарного порядка постарались своевременно провести дезинфекцию животноводческих помещений.

Пока стояли тёплые деньки, два дойных гурта находились на полустойловом содержании. До осенних заморозков на подкормку им доставлялась зелёная масса кукурузы. Основная работа растениеводческого цеха обеспечила на зимний период достаточную

кормовую базу. Другим молочнотоварным фермам кооператива оказывали помощь в заготовке кормов отделения, не имеющие животноводческой отрасли. Александровцы же для сытной зимовки скота своими силами припасли 7000 центнеров сена, заготовили в полном объёме сенаж, недавно заложили в траншею кукурузный силос. На отделении всё смелее осваивают интенсивную технологию возделывания «царицы полей». Ведь за высокоэнергетическим кормом из этой культуры стоит будущее молочной отрасли. Экономическую эффективность производства позволит увеличить и комбикормовый завод. Его планируется ввести в эксплуатацию на территории фермы уже в текущем году.

– Раньше комбикорма поставлялись к нам со Сладковской мельницы. Теперь такой производственный объект рядом будет. С его помощью планируем повысить качество концентрированных кормов. Будем производить их для разновозрастных групп скота, включая в состав в дозирован-

ном количестве белково-витаминно-минеральные добавки, премиксы. Это повысит надои, приспособит к росту привесов у молодняка, – рассказывает бригадир Александровской молочно-товарной фермы СПК «Таволжан» Л.В.Ковалёва.

Недавно на отделение для воспроизводства стада доставили из Никулина 40 нетелей голштинофризской породы. Ферма-то чуть больше года функционирует. Местный ремонтный молодняк находится ещё в юном возрасте, тёлочкам, появившимся на свет на александровской земле, всего пять месяцев от роду. На их содержание и полноценное кормление обращается первоочередное внимание.

Сейчас на ферме насчитывается 600 голов крупного рогатого скота, в том числе 198 дойных коров. Ежедневно на переработку отправляется около трёх тонн первосортного сырья. Надои не ниже летних, 18 килограммов молока на фуражную корову.

– На обслуживании дойного гурта в основном молодёжь работает. Трудности и большая

ответственность всем по плечу. Коллектив у нас дружный. С момента введения фермы в эксплуатацию никто не уволился. Держатся люди за рабочие места. Ни одного случая падежа молодняка у нас не зафиксировано. Это заслуга наших телятников. С веттехниками часто выезжаем на пастбище, участвуем в пересменке (скотник сдаёт гурт, а его напарник принимает). Проводим осмотр стада, если у какого-то животного обнаружился проблемы со здоровьем, тут же принимаем меры, – обрисовала обстановку Любовь Владимировна.

При первых значительных холодах животноводы поставят стадо в просторное, тёплое помещение. В ноябре начнут отёлы у привезённых нетелей. Экономические преимущества получения большого молока зимой очевидны. Достигнуть такой задачи александровцы намереваются благодаря выполнению программы воспроизводства стада. «Молодая» ферма на всех производственных участках технологического процесса старается укрепить свои позиции.

Ольга АНОХИНА

◆ НА ТЕМУ ДНЯ

Проблемы решаются сообща

Первый заместитель главы района А.Ф.Куликов провёл рабочее совещание с руководителями сельхозпредприятий и крестьянских хозяйств. В ходе заседания были обсуждены два вопроса: первый касался несвязанной поддержки растениеводства, второй – семян, главной основы будущего урожая.

В своём выступлении А.Ф.Куликов отметил, что со следующего года система субсидирования отрасли растениеводства изменится. Объём несвязанной поддержки увеличится, стимулирование каких-то направлений производства прекратится. Перечисление будет идти напрямую из Департамента АПК и федерального бюджета в расчёте на гектар площади ярового сева. После завершения уборочных работ имеют возможность получить несвязанную поддержку растениеводства 11 сельхозпредприятий района. В пяти хозяйствах собранные пакеты документов уже прошли первичную проверку в Департаменте АПК, в остальных они ещё и не оформлялись, хотя до последнего срока их сдачи (10 октября) остаётся не так уж и много времени. Ведущий специалист отдела по управлению АПК администрации района А.В.Кли-

кушин обратился к руководителям хозяйств с просьбой ускорить работу по этому направлению.

Начальник районного отдела филиала ФГУ «Россельхозцентр» по Тюменской области Е.В.Шадрин выразила серьёзную озабоченность положением дел с первичной проверкой семян. В текущем сезоне под урожай будущего года засыпано 7000 тонн семенного материала. Прошли проверку на всхожесть и влажность 5400 тонн семян, причём 90 процентов из них из СПК «Таволжан».

– Засыпанные партии после сушки, с прямого обмолота, с отдельной уборки ведут себя по-разному. Не старайтесь навести чистоту в ворохе, главное сейчас выяснить: «растёт» ли зерно, будет ли оно «лежать». Только имея наглядную картину этого, следует приступить к доработке семян, –

отметила в своём выступлении Е.В.Шадрин.

– Лучше потратить тысячу рублей и провести первичную проверку семенного материала, чем потом пустить на ветер десять тысяч из-за бесполезной его сортировки, – добавил к сказанному А.Ф.Куликов. – Уделите должное внимание и схеме отбора образцов. Даже неправильно изобразив её на бумаге, можно свести на нет все усилия.

Итоги первичной проверки семян позволят аграриям внести изменения и в планы по сортообновлению. На основании своевременно поданных откорректированных заявок будет зарезервирован объём семян элиты и первой репродукции в семеноводческих хозяйствах Ишимского района. Это обстоятельство позволит сократить транспортные расходы, ведь в противном случае за качественным посевным материалом аграриям придётся ехать в Заводоуковск, что очень накладно.

– Не забывайте о лицензионных договорах. Пока их не будет на руках, все семена, поступающие в анализ, будут

считаться рядовыми, – акцентировала внимание собравшихся на ещё одном важном моменте Елена Валерьевна.

Руководитель предприятия малого бизнеса Л.Ф.Лаптева подняла вопрос потравы посевов дикими кабанами.

– Сколько мы ещё будем зверьё кормить! В этом году около 150 тонн зерна потеряли. Почему никто не уважает наш труд? Говорим, поднимаем эту проблему, в ответ – никаких реальных действий. Ведь так же нельзя! – возмущалась индивидуальная предприниматель.

Её поддержали руководители других сельхозпредприятий, отметив, что такая непростая ситуация сложилась не только в нашем районе, но и в Армизонском и Бердюжском.

Участникам совещания было предложено составить коллективное письмо с изложением сути дела, только так можно сдвинуть с мёртвой точки решение этого вопроса.

В ходе совещания руководители хозяйств получили немало важной информации, которая позволит в осенний период чётко организовать работу на местах.

Ольга АНОХИНА

◆ ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

«Земляки нам доверяют»

Ираиду Алексеевну Моисееву знают в Новоандреевке не понаслышке. Она учитель начальных классов, активная женщина, прекрасная хозяйка и мама. И плюс ко всему уже семь лет является депутатом первого избирательного округа. О том, какие проблемы волнуют односельчан, что приходится решать в первую очередь, рассказала Ираида Алексеевна при встрече.

– Работая уже во втором созыве. Это большая ответственность. Земляки доверили мне, и подвести их никак нельзя. В то время, когда меня избрали депутатом, главной проблемой нашей территории была вода. Жители задавали много вопросов местной власти, обращались с просьбами, возмущались, сетовали на то, что её невозможно пить. Вопрос решился. Не до конца, конечно, и не основательно. Но всё-таки. Несколько путей решения было. И подвозили нам воду в цистернах, и пытались пробить скважину. Однако «водная проблема» оставалась. Теперь у нас установлен модуль-станция. Вода чистая, пригодная для питья. Ждём, когда в сторону Новоандреевки пройдёт водопровод от Каравая. Думаю, в скором времени всё наладится, – говорит моя собеседница.

«Депутат у всех на виду» – такие слова стали уже привычными. Народными избранниками становятся те, кому небезразлична судьба малой родины, кто хочет помочь, посидеть, чтобы люди жили лучше, проблемы решались как можно быстрее и безболезненнее.

– Хочу отметить, что новоандреевцы стараются самостоятельно разбираться с возникающими проблемами, пытаются решать их собственными силами. К депутатам обращаются не так часто. Но если при-



* И.А.Моисеева со своими воспитанниками

ходят с просьбой, сразу же пытаюсь содействовать, помогать. Все мы друг друга знаем, поэтому не можем быть безразличными к землякам, – рассуждает женщина.

Благоустройство, проблема вывоза дров из деляны – эти вопросы выслушивает депутат и «включает рычаги».

– В первую очередь, сотрудничаем с главой администрации Новоандреевского сельского поселения Е.В.Ширшовым. Он всегда откликается на просьбы. На заседаниях с другими депутатами общаемся, советуемся, делимся опытом. Чувствуем постоянную поддержку председателя местной Думы Т.Д.Перепёлкиной, – поясняет И.А.Моисеева.

Ходатайствовали новоандреевские народные избранники о ремонте дорог. Постепенно подсыпается щебень, проблема решается.

– У нас местность низкая, подтопляется со временем. Но всё же можно отметить, что за последние годы дороги стали лучше, – подчёркивает Ираида Алексеевна.

Весь тёплый сезон люди занимаются благоустройством своих усадеб, приводят в порядок дворы, сады. Кто-то сажает молодые деревца. А кого-то волнуют старые деревья,

которые создают угрозу, так как под порывами ветра могут сломаться и упасть.

– Этот вопрос мы тоже решали активно. В результате просьба жителей была выполнена. Тополя, представляющие угрозу, спилили, – депутат улыбается.

За каждым народным избранником закреплены определённые улицы. У И.А.Моисеевой это Центральная, Лесная, Совхозный переулок. Словно три «подопечных», которые требуют догляда, внимания, помощи.

– Выполнять депутатские обязанности, скажу Вам, несложно. Главное – быть ответственным за свои дела и поступки. Я нахожу взаимопонимание с земляками, это очень важно в решении актуальных проблем, – говорит женщина.

Среди депутатов немало учителей. Почему? Потому что им доверяют. Ведь если человек учит детей, воспитывает в них доброту, сердечность, развивает каждого малыша как гармоничную, самостоятельную личность, значит, на него можно положиться в любом деле.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото из семейного архива Моисеевых

◆ «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ» СООБЩАЕТ

В числе лауреатов

Тюменский учитель информатики из школы №64 Дмитрий Новиков вошёл в число 15 лауреатов всероссийского конкурса «Учитель года России-2013» по итогам первого тура финала. Объявление результатов состоялось в Подольске во Дворце молодёжи 28 сентября.

В первом туре участники выполняли конкурсные задания: «Интернет-ресурс», «Методическое объединение», «Учебное занятие», «Разговор с учащимися», «Беседа с родителями». Лауреатами конкурса объявили учителей, которые набрали наибольшее количество баллов в общем рейтинге по результатам тура.

На втором этапе лауреаты выполняют задания «Мастер-класс» и «Открытая дискуссия». По результатам объявят пять человек-победителей, которые примут участие в третьем туре.

Участник конкурса, набравший наибольшее количество баллов в общем рейтинге по результатам второго и третьего туров, станет абсолютным победителем конкурса.

◆ АКТУАЛЬНО

Масса законодательных нормативных актов регулирует дорожное движение. Сделать его безопасным, приложить для этого все усилия – одна из задач, стоящих перед правоохранительными органами. Знать закон должен и водитель, и пешеход: от этого зависит безопасность жизни не только их самих, но и окружающих. Подробнее об этом рассказывает заместитель прокурора района, советник юстиции А.Н.Жилин:

Чти закон! Цени жизнь!

– Основным нормативным документом является Федеральный Закон «О безопасности дорожного движения». За его несоблюдение установлена строгая ответственность как гражданско-правовая, административная, так и уголовная.

Данный закон регулирует несколько направлений. Во-первых, это вопросы, касающиеся получения, ограничения и лишения права управления транспортным средством. Сегодня не каждый человек может получить водительские права, существует ряд строгих ограничений. К примеру, очень важно, чтобы за рулём транспортного средства не оказались люди, страдающие алкогольной или наркотической зависимостью. Данный вопрос находится на постоянном контроле прокуратуры.

Во-вторых, это соблюдение правил дорожного движения непосредственно его участниками – водителями и пешеходами. В Кодексе РФ об административных правонарушениях есть целая глава, устанавливающая ответственность за нарушение ПДД. Это может быть штраф, административный арест и другие меры наказания. Добавлю, что с 1 сентября текущего года произошли существенные ужесточения наказания.

За тяжкие нарушения правил дорожного движения установлена уголовная ответственность. И практика применения такого строгого наказания есть в нашем районе. К примеру, в 2013 году возбуждены два уголовных дела по статье 264 УК

РФ «Нарушение Правил дорожного движения и эксплуатации транспортного средства». Также существует ответственность за причинение физического и морального вреда. Подобные факты есть и у нас.

Третье направление – контроль соблюдения требований безопасности при проектировании, строительстве, обустройстве и содержании дорог, объектов дорожного сервиса, остановочных комплексов, парковочных мест. В 2012 году были направлены в суд два исковых заявления. Одно из них – об обявании администрации Сладковского муниципального района привести участок улицы Рабочей в селе Сладково в соответствие с требованиями ГОСТ Р 50 597-93 «Автомобильные дороги и улицы». Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения, другое – об обявании Правительства Тюменской области привести участок автодороги Большое – Сладково также в соответствие с требованиями ГОСТ Р 50 597-93. Судом данные иски были удовлетворены.

Подчеркну, что соблюдение правил дорожной безопасности – это не только обязанность каждого законопослушного гражданина, но зачастую единственная возможность избежать печальных ситуаций. Водители и пешеходы, будьте внимательны и осторожны на дорогах!

Записала
Анастасия ГАЦАЕВА

◆ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ДОСТУПНОЕ ЖИЛЬЁ»

«А у нас хорошая новость!»

Для Татьяны Васильевны и Павла Ивановича Марчук из Усова нынешнее лето стало знаменательным: сделан капитальный ремонт в их доме. Полное обновление началось в середине июня. На этот период семье предоставили временное жильё.

— Наш дом построен ещё в советское время, в 1968 году. С тех пор масштабных ремонтных работ не было. Конечно же жильё обветшало, состарилось. В течение нескольких лет мы писали заявления, обращались с просьбами о ремонте. Но всё как-то откладывалось, возникали сложности. И дом продолжал ждать обновления. В этом году глава администрации Усовского сельского поселения Ю.А.Бекенева сообщила, что подошла наша очередь. Мы очень обрадовались! — рассказывают супруги.

...В песочнице, радуясь погоде, радуясь осеннему деньку, увлечённо лепят куличики и загружают песок в игрушечную машинку два весёлых мальчугана — Данил и Женя. Это братишки Марчук, внуки наших героев. Иногда ребята отвлечаются от игры, поднимают голову и с любопытством смотрят во двор деда и бабушки.

Оттуда доносится шум, визг «болгарки». Вовсю идут ремонтные работы.

— Полностью перекрыли кровлю, вставили пластиковые окна, подняли дом, поменяли старые брёвна, подлили фундамент. Внутри всё заново перекроили: сделали перегородки, обшили стены гипсокартоном, вставили двери, — говорит Павел Иванович.

— Только от печки мы отказались. Зачем она нам? В Усове проведена газификация. Сейчас за свои деньги подведём «голубое топливо» в дом и будем довольствоваться цивилизацией, — добавляет, улыбаясь, Татьяна Васильевна.

Пока супруги Марчук ждали капитального ремонта, сами копили понемногу средства. Возникла мысль: «А не начать ли всё собственными силами и деньгами?». Но в начале лета их обрадовали хорошей (долгожданной!) новостью. Посоветовавшись, супруги решили ещё продолжить ремонт.



* Супруги Марчук с внуками

— На накопленные средства приобрели строительный материал. Пристроили ещё одну комнату, которую утеплим, и веранду. В общей сложности кубатура жилья увеличилась на 18 метров. Сейчас работы уже подходят к концу. Обшиваем снаружи ярким синим профнастилом, — объясняет Павел Иванович.

— Новоселье в таком прекрасном доме нужно будет обязательно отметить! — говорю я супружеской паре.

— А как же! Непременно! Позовём родных, близких и сядем все вместе за большой стол. Комнаты просторные, каждому места хватит! — почти хором отвечают мои собеседники.

...Новенькая кровля блестит, переливается на ярком солнышке. На улицу «смотрят»

большие стеклопакеты. Пахнет свежим деревом. Во дворе — остатки строительного материала, песок, опилки. Повсюду лежат инструменты.

— Это ничего, как только закончится ремонт, всё приведу в порядок! — машет рукой Павел Иванович.

А Татьяна Васильевна в это время задумчиво смотрит на окна. Видимо, есть уже у хозяйки творческая задумка по поводу того, какие шторы повесить и горшок с каким цветком лучше поставить на подоконник.

...Маленькие внучата продолжают играть в песочнице. Старшенький деловито показывает младшему, как правильно «вести» машинку, разгружаться. Мальчишки увлечены игрой, и не обращают внимания на незнакомых гостей. И только бабушка с дедушкой с теплотой, добротой посматривают на своё продолжение. Ведь именно для них, внуков, стараются супруги. Чтобы ребята с радостью приезжали в отремонтированный дом, чтобы собирались под родительской крышей родные и близкие.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото автора

◆ МАЛЫЙ БИЗНЕС

Важная персона новосандреевских полей

Большинство сельхозпроизводителей в нашем районе считают выращивание картофеля обузой, а то и просто наказанием. Одна из главных причин такого положения дел кроется в трудностях использования механизированной уборки из-за тяжёлых почв. Копка «второго хлеба» требует больших затрат ручного труда. Поэтому культура имеет небольшой вес в экономическом балансе хозяйств. Выращивают её в нашем районе два предприятия малого бизнеса: «ИП Крапивин Е.Н.» и «ИП Артюхов А.В.». Площади посадок здесь небольшие (10 и 15 гектаров соответственно). Размер картофельного клина находится в прямой зависимости от трудовых ресурсов, то есть от количества людей, которых можно задействовать в уборке. В текущем сезоне в «ИП Крапивин Е.Н.» с гектара посадок картофеля собрали по 150-200 центнеров клубней. В хозяйстве доказали, что при условии грамотного возделывания и правильного выбора сортов высокие урожаи данной культуры можно получать и на «трудных» землях нашего района. Предприятие сделало ставку на два сорта картофеля. Экономически более выгодным считают здесь «розару».

— Более отзывчивый на удобрения, менее восприимчив к заболеваниям, лёжкость лучше, чем у «карлены», — характеризует приоритетный сорт руководитель предприятия малого бизнеса Е.Н.Крапивин.

Картофель — очень требовательное к влажности почвы растение. В системе агротехнических мероприятий особое внимание в хозяйстве уделяется сбережению влаги, с зимы запас её в почве был хороший. Однако в период вегетации засуха всё-таки похозяйничала на картофельной ниве, снизив вес урожая.

— Прогнозируемые валовые сборы культуры можно получать только на орошаемых землях, — делает вывод Евгений Николаевич. — Суммы эффективных температур картофелю нынче хватило, несмотря на поздние сроки его посадки. Приобрели и внесли во вре-

мя весенней страды сложные минеральные удобрения.

Посадочные клубни являются лакомым «блюдом» для различных микроорганизмов — вирусов, бактерий и других видимых и невидимых «нахлебников». При монокультуре с каждым годом количество инфекции возрастает. Чтобы избежать этого, в хозяйстве выращивают «второй хлеб» в системе севооборота. В текущем сезоне на предприятии малого бизнеса изыскали средства на приобретение многофункционального препарата-протравителя «Престиж».

— Обработка клубней данным протравителем позволила нам одновременно решить несколько задач: защитить картофель от широкого спектра возбудителей болезней; провести успешную борьбу с почвенными вредителями — проволочником, совкой. Более того, «Престиж» обладает ещё одной уникальной особенностью. Действующее вещество препарата аккумулируется в листовых пластинах, в результате чего растение приобретает отторгающий эффект — колорадский жук обходит его стороной. Летом можно было увидеть наглядную картину: наши поля зелёные стоят, а на соседних картофельные кусты с одними стеблями торчат, — делится своими наблюдениями индивидуальный предприниматель.

В картофельной страде в «ИП Крапивин Е.Н.» участвовали нынче не только жители Новосандреевки, на копку «второго хлеба» приезжали сельчане из Глядена и Каравая. Оплата производилась в конце смены, исходя из результатов выработки, по расценке — 30 рублей за сетку. Средний размер заработной платы находился в интервале от 700 до 1500 рублей в день.

— В средней полосе России картофель дал среднюю урожайность. По сравнению с прошлым годом цена на него упала примерно на 10 процентов. Сейчас за килограмм товарных клубней предлагают от шести до семи с половиной рублей, — рисует ценовую ситуацию Е.Н.Крапивин.

Урожай «второго хлеба» в закромах, осталось его повыгоднее продать.

Ольга АНОХИНА

◆ ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Необычный праздник прошёл недавно в районном Доме культуры. Клуб «Живица» пригласил всех своих участников на встречу с русской гармонью и гармонистами нашего района. Вечер так и назывался: «Гармонь моя певучая».

«Гармонь моя певучая»

Всем известно, что этот музыкальный инструмент пользовался большой популярностью на селе. Ещё в 30-е годы прошлого столетия поэт Александр Жаров написал поэму, в которой были такие слова: «Гармонь, гармонь — гуляют песни звонко за каждый завалившийся плетень. Гармонь, гармонь — родимая сторонка, поэзия российских деревень». И действительно, гармонька является истинной поэзией сельской глубинки.

На вечере присутствовали настоящие мастера своего дела, которые умеют музыкой воодушевить, всколыхнуть сердца зрителей.

Весёлыми прибаутками и частушками открыли праздник Александр Орлов и Олеся Меженная. Затем ведущая Г.Я.Лукманова обратилась к гостям с вопросами: «Какие бывают виды гармоньки? Кто изобрёл первую? Когда гармонь появилась у нас на Руси?». Оказывается, бывают двухрядка, трёхрядка, ливенка, тальянка, саратовская и т.д. Изобрели же гармонь немецкие мастера в 1822 году. В России она появилась в 19 веке. Родина гармони — город Тула, который ещё славится своими самоварами и пряниками. И все эти правильные ответы, конечно же, дали гармонисты, находившиеся среди приглашённых.

Галина Яковлевна представила первого гостя — гармониста из деревни Красное Николая Ильича Саросеко. Он исполнил песню «Малиновый звон». Лирическая мелодия затронула сердца слушателей, особенно понравился его голос, сильный и вместе с тем задушевный. Он словно заворочил всех. Николая Ильича долго не отпускали, просили сыграть и спеть ещё. По просьбе зрителей он исполнил песню «Письмо матери сыну».

Гармонист из Сладкова Александр Сергеевич Данилов тоже сыграл и спел задушевную песню. Многие подпевали и долго аплодировали ему.

На все лады звучала гармонь Петра Ильича Тарасова. Здесь были и пляска, и песня, и частушка, и даже вальс. Гости танцевали, исполняли частушки.

Ещё одним уважаемым гостем стал Леонид Иванович Водолазов из Абатского района. Он приехал из деревни Старая Маслянка. У него большая коллекция разных гармоней. В нашем музее летом была представлена его выставка, в которой есть знаменитая гармонь — на ней играл сам Геннадий Заволокин. Водолазов — лауреат фестиваля «Играй, гармонь» в г.Новосибирске. Леонид Иванович рассказал о том, как он начал собирать свою знаменитую коллекцию, вкладывая в неё всю душу. Он действительно знает всё о внутреннем состоянии инструмента. Пятьдесят гармоний насчитывала его выставка, один инструмент Водолазов подарил нашему музею. В завершение своего рассказа музыкант сыграл на любимой гармоньке, да так, что ноги сами в пляс пустились, и дух захватило.

Ведущая представила ещё одного гармониста — Владимира Степановича Жилина (с.Майка) и предложила танцевальный марафон, чтобы вспомнить, как же мы танцевали под гармонь. После этого был объявлен конкурс «Виртуоз игры». Победителем стал П.И.Тарасов. Ему вручили грамоту.

Под занавес вечера прозвучала песня в исполнении Олеси Меженной и Александра Орлова «Деревенька моя». Подпевал весь зал. А завершил праздник традиционный бардовский шлягер «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались». Вечер окончился, но уходить никому не хотелось. Ещё долго звучала гармонька — душа России.

Анна МИРОНОВА,
с.Сладково

Повторили прошлогодний успех

В Заводоуковске состоялась очередная этап областной спартакиады учащихся Тюменской области. Прошли состязания по настольному теннису и русской лапте.

Среди теннисистов за победу сразились шестнадцать команд юга региона. Сборная Сладковского района в очередной раз успешно провела турнир. Особенно порадовали юноши, которые не проиграли ни одной встречи. У девушек была только одна осечка: они уступили уватским спортсменам. В итоге команда учащихся ДЮСШ «Темп» под руководством тренера Дулата Мальгаждаровича Биримжанова заняла первое место. Так держать!

Честь Сладковского района защищали Андрей Иванов, Денис Тверитин, Евгений Вороновский, Ксения Бобова,



Светлана Сиволапова, Екатерина Райбер.

В соревнованиях по русской лапте участвовали пятнадцать коллективов. Сладковская команда была сформирована из учащихся Маслянской школы под руководством тренера-преподавателя Андрея Алек-

сеевича Здоровых. По ходу состязаний наши юные земляки одержали победу над спортсменами Армизонского, Уватского, Исетского, Ишимского районов и в итоге заняли пятое место.

Олег САВЧЕНКОВ,
директор ДЮСШ «Темп»
Фото из архива школы

◆ РЕЦЕПТ

ШАРЛОТКА

Ингредиенты:

На полкило яблок возьмите стакан муки, стакан сахара и 5 яиц. Тесто замешивают в следующей последовательности: блендером взбиваете яйца с сахаром, а уж потом добавляете муку.

Способ приготовления:

В форму для кекса или глубокую сковороду, смазанную маслом, выкладываете ингредиенты: тесто, половину нарезанных яблок, тесто, яблоки, тесто. Духовку разогреть до 180 градусов и поставить туда пирог. Выпекайте шарлотку минут 30-40, при этом дверцу духового шкафа открывать не нужно.

Требуется водитель категории В.
Обр.: т. 8 9028159149.

В магазине «Берёзка» (напротив гостиницы) поступление осенней одежды. Каждый четверг скидка 10%.

В магазин «Берёзка» требуется сборщик мебели.
Обр.: т.т. 8 9028137753, 8 9123864774.

Срочно! Сдам дом в с. Лопазное. Обр.: т. 8 9220721987.

Куплю поддоны новые от производителя. Обр.: т. 8 9857299404, Антон, 7299404@mail.ru

Куплю шкуры ондатры дорого.
Обр.: т. 8 9514018551.

Продаются овёс, пшеница, дроблёнка, горох. Доставка бесплатная. Обр.: т. 8 9829137751.

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Приглашаем вас принять участие в проекте **«ГЕРОИ ЭПОХИ: ОТ ПОСТУПКА ДО ПОДВИГА»**,

посвящённом 70-летию Тюменской области. Если среди ваших знакомых есть люди, оказывающие бескорыстную помощь одиноким или нуждающимся, спасшие кого-нибудь или совершившие другой социально значимый поступок, просим сообщить об этом в оргкомитет проекта по тел.: 607-907 или 8-922-444-22-33.

Давайте вместе найдём неравнодушных тюменцев и придадим вниманию общественности их поступки – о каждом из них будет написана статья или снят сюжет.

Проект реализуется Региональным центром «Лидер» при поддержке Департамента информационной политики Правительства Тюменской области.

Ритуальные услуги (по Сладкову и Сладковскому району). Обр.: т. 8 9224841003.

Закупаем шкурки ондатры дорожке всех!
Минимальная партия для сдачи 100 шт.
Также лисица, куница и др. Предлагаем капканы по цене завода.
Тел: 8-913-965-88-08. Звоните с 9.00 до 20.00.
Компания «Мягкое золото»

Требуется уборщик и дворник (в одном лице). График работы: пятидневная рабочая неделя, полный соцпакет. З/пл. – 5964 руб.70 коп. Обр.: с. Сладково, ул. Рабочая, 2, тел. 8 9220771501, Николай Николаевич.

В ювелирном магазине «Берёзка» (ул. Ленина, 79) поступление ювелирных изделий: золотые цепи, серебро в ассортименте.

ИП Туренин С.А.
Лицензированные новые комфортабельные микроавтобусы «Тойота Хайс» доставят пассажиров в Тюмень и обратно (ежедневно).
Выезд от РДК в 1.30 ночи, выезд из Тюмени от ж/д вокзала в 16 час. Можем доставить вещи, документы.
Водители проходят предрейсовый медосмотр. Выдаются отчётные документы. Каждый пассажир и его багаж на время пути застрахованы на 2 млн. руб. **Быстро. Удобно. Надёжно. Счастливого пути!** В октябре стоимость проезда 600 руб.
Запись по тел.: 8 9026203030.

Такси «ДИНАМИТ»
Рейс Сладково-Тюмень-Сладково. Отправление от гостиницы в 1 ч. ночи и **обратно из Тюмени ежедневно.** Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения, доставка вещей, документов. Выдаём отчётные документы. Новые комфортабельные автомобили.
Обр.: т. 8 9323202020. ИП Губанов А.И.

Такси «ВОЯЖ», т.т. 89028159149, 8 9220437055.

Сердечно поздравляем

бывших сотрудников Сладковского МУП ЖКХ, находящихся на пенсии, с Днём пожилого человека!

В этот день почёт

и славу

Объявляем пожилым, С этим праздником



Мы сегодня вас хотим!
И неважно, что все годы Молодые уж ушли,
Будьте вы всегда здоровы, И, как прежде, веселы!

Администрация Сладковского МУП ЖКХ

* * *

Тамару Дмитриевну Шелёву с юбилеем!

Пусть годы летят

за годами, О том, что прошло, не грусти,



А тем, кто однажды обидел, Всем сердцем обиду прости.

Не трать свои нервы напрасно, Здоровье не купишь нигде.

Пусть жизнь твоя будет прекрасна, Здоровья и счастья тебе!

Нина, Николай

* * *

Уважаемые пенсионеры! Поздравляем Вас с Днём пожилого человека!

Осенний праздник ...

Море цвета, Повсюду мир



и благодать. В День пожилого человека

Нам очень хочется сказать: Спасибо за любовь, душевность

И своевременный совет, За понимание и нежность, Заботу, счастье многих лет.

Пусть поздравления сегодня Как благодарность прозвучат.

Пусть будет жизнь прекрасной, долгой, На радость взрослых и внучат!

Начальник Отдела ПФР в Сладковском районе Т.Я. Хоренко

* * *

уважаемую Нину Ивановну Верхошапову с юбилеем!



Юбилей – это светлая дата, Это жизни почётный этап, Мы поздравить тебя очень рады,

Пожелать от души всяких благ. Пусть всегда тебе жить помогает

Теплота твоих внуков, детей, Пусть удача твой дом согревает

И улыбки всех близких людей!

Галина Егоровна, Татьяна Егоровна, Антонина Васильевна, Наталья Ивановна

* * *

всех пенсионеров Маслянского сельского поселения с Днём пожилых людей!

В День пожилых примите



поздравленья, Желаем вам спокойствия, добра,

Любви родных, здоровья, настроенья, Пусть будет жизнь

на праздники щедра! Пусть внуки радуют и дети помогают,

Пусть будет жизнь уютна и чиста, Ведь возраст — не помеха,

точно знаем, В душе пусть будет вечная весна!

Администрация Маслянского сельского поселения

По вопросам размещения рекламы в газете «Трудовое знамя» и на радиоканале «На Сладковской волне» обращайтесь по телефону 23-2-96 или по адресу: с.Сладково, ул.К.Маркса, 21.

18 октября 2013 года состоится собрание акционеров ОАО «Сладковоагропромэнерго» (с. Сладково, ул. Молодёжная, 4). Повестка дня: оценка работы ликвидационной комиссии.

◆ ПРОДАЁТСЯ

а/м «ВАЗ-21102», 2001 г.в. Обр.: т. 8 9324810688.

грабли поперечные, поросята, свиноматка. Обр.: т.т. 41-1-63, 8 9324786526.

срочно! а/м «ВАЗ-2107», 2005 г.в. Цвет сине-зелёный, ХТС. Обр.: т. 8 9829218869.

дом в с. Сладково. Обр.: т. 8 9199201564.

трактор «ДТ-20», сенокоска «КЗН» (чугунка), грабли (6м., гидравлика на резиновом ходу). Обр.: т. 8 9220717833.

срочно! – телята. Обр.: т.т. 44-1-19, 8 9048753473.

овцы. Обр.: т. 24-4-67.

детская коляска. Обр.: т. 8 9220044342.

корова. Обр.: 8 9088796371.

дрова колотые, швырок. Доставка по району бесплатно. Обр.: т. 8 9323296914.

а/м «Тойота Корона», 1990 г.в., ХТС. Обр.: т. 8 9222628969.

дом в п. Маслянский (Сладковский р-н) с документами. Обр.: т. 8 9504989484.

а/м «ВАЗ-21124», 2007 г.в. Обр.: т. 8 9123903334.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

"Трудовое знамя"

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Департамент информационной политики Тюменской области.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета подписана в печать - в 16.00 час.

Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции.

Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21.
E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-31-37; редактор - 2-34-94; ответственный секретарь, отдел социальных проблем и массовой работы, общественно-политический отдел и отдел сельского хозяйства - 2-32-96; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия - 2-39-70.

Редактор Л.А.Исаева
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом»
627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная.
Индекс издания 54348.
Тираж 2663 экз. Заказ № 77
Объём 1 печатный лист

6+